

Комисия за регулиране на съобщенията	
Вх. №	03-07-154
Дата:	01.11.2010



МИНИСТЕРСТВО НА ТРАНСПОРТА, ИНФОРМАЦИОННИТЕ ТЕХНОЛОГИИ И СЪОБЩЕНИЯТА	
София 1000, ул. Дяков Игнатий № 9, тел. 9409/600, 560, 662, 650	
Рег. №	08-00-175701.11.10
Дата:	

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ТРАНСПОРТА,
ИНФОРМАЦИОННИТЕ ТЕХНОЛОГИИ И СЪОБЩЕНИЯТА

ул. "Дяков Игнатий" № 9, София 1000
тел.: (+359 2) 940 9771
факс: (+359 2) 988 5094

mail@mt.government.bg
www.mt.government.bg

ДО
Г-Н ВЕСЕЛИН БОЖКОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯТА
ЗА РЕГУЛИРАНЕ НА СЪОБЩЕНИЯТА

Относно: Проект за изменение на Наредба № 1 от 22.07.2010 г. за правилата за разпределение и процедурите по първично и вторично предоставяне за ползване, резервиране и отнемане на номера, адреси и имена.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БОЖКОВ,

Във връзка с публикувания за обществено обсъждане от Комисията за регулиране на съобщенията (КРС) проект за изменение на Наредба № 1 от 22.07.2010 г. за правилата за разпределение и процедурите по първично и вторично предоставяне за ползване, резервиране и отнемане на номера, адреси и имена, Министерството на транспорта, информационните технологии и съобщенията (МТИТС) изразява следното становище:

Несъмнено преминаването към закрито номеронабиране ще улесни КРС при управлението на ограничени ресурс – номера и ще даде възможност за последващо въвеждане на закрит Националния номерационен план в Република България. Отчитаме експертизата и независимостта на регулатора при взимане на подобни решения.

В същото време сме длъжни да обърнем внимание на: принципите на европейското и българското законодателство за предвидимост, прозрачност, пропорционалност и навременност на действията на регулатора; добрите практики при управление на ограничените ресурси в Европейския съюз. Предвид това, бихме желали да сведем на вниманието Ви на някои принципни коментари относно начина за налагане на мярката:

1. Предприемането на действия от страна на КРС за въвеждане на закрито номеронабиране следва да е предхождано от извършването на оценка на въздействието по отношение на предприятията и потребителите.

2. От мотивите към решението на КРС не става ясно дали КРС е изчерпала всички останали възможности за оптимизиране на Националния номерационен план, с оглед осигуряване на достатъчен номерационен капацитет, преди да предприеме такова сериозно действие.

3. Възприетият подход е подходящ, когато дължината на националните кодове за направление е уеднаквена и е не повече от три цифри.

4. Приемането от КРС на решение за закрито номеронабиране освен, че ще натовари предприятията, които трябва да вложат средства и да направят съответните технически пренастройки на съоръженията си, ще създаде съществено неудобство за потребителите, особено в тези населени места, чиито кодове са четири или петцифрени.

5. МТИТС отчита усилията на КРС за гарантиране на преносимостта на номерата, същевременно трябва да отбележим, че това може да бъде осигурено, чрез временно

въвеждане на закрито номеронабиране в населените места, които все още се обслужват от централи, които нямат съответните функционални възможности за обслужване на пренесени номера.

6. Трябва също така да се отчете, че за разлика от мобилните телефонни апарати, които имат много големи функционални възможности, масово използваните фиксирани телефонни апарати са без памет, което допълнително ще затрудни определени групи потребители.

7. Въвеждането и използването на цифри „0” и „1” след национален код за направление е уместно след окончателно вземане на решение за промяна в националната номерационна схема.

8. Въвеждането на такива сериозни промени с възможни затруднения за потребителите не следва да бъде извършвано в толкова кратък срок. Практиките на други държави, преминали към изменение на номерационната схема, показват значително по-дълъг период на въвеждане. Проведената през месец май консултация не е основание да се смята, че тогава е даден старт на процеса. В случай че КРС счита предложените изменения в наредбата за целесъобразни, би следвало да се даде разумен срок, в който предприятията да имат възможност да осъществят необходимите технически действия, а КРС да проведе широка обществена кампания за информиране на гражданите.

Във връзка с гореизложеното, МТИТС, като орган провеждащ политиката в областта на електронните съобщения счита, че КРС следва да извърши задълбочен анализ на ползите, вредите и финансовите измерения, както и на икономическия и социален ефект от предприемане на подобно сериозно действие. На база на извършения анализ е необходимо да бъде направена оценка на целесъобразността от въвеждане на горепосочените мерки.

Оставаме на разположение за допълнителни уточнения и провеждане на среща при изразено желание от Ваша страна.

С уважение,



Първан Русинов

*Заместник министър на транспорта,
информационните технологии и съобщенията*